

БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник
Присутствия Христа



Вы
свиде-
тели Мои,
говорит Иегова,
что Я — Бог
Исаия 43:12

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

— Исаия 21: 11

VOL. LV ПОЛУ-МЕСЯЧНИК № 3

Февраль 1, 1934

СОДЕРЖАНИЕ

НАДЕЖДА ДЕРЕВА	35
Великое дерево	35
Провозглашение	36
Царская власть.....	38
Место сна.....	38
Дерево	39
Страж.....	40
Постановление	40
Пень	41
ЦЕЛЬ ЗАВЕТА ЧЕРЕЗ ЖЕРТВУ	43
ОПЫТ ИОВА ПРОРОЧЕСКИЙ	45
ПИСЬМА.....	47
ВОСПОМИНАНИЕ.....	34
ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ	34
КОНВЕНЦИЯ	34
ГОДОВАЯ КНИГА.....	34

Published Monthly By

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street -

- Brooklyn, N. Y., U.S.A.

Ответственные лица:

J. F. RUTHERFORD, Президент

W.E. VAN AMBURGH, Секретарь

"И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". – Исаия 54:13.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным посредником в создании всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и является Главным Исполнительным Чиновником Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека и совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления для повинующихся из рода человеческого; что Бог воскресил Иисуса в божественной природе и превознес Его в небе надо всеми созданиями и превыше всякого имени, и облек Его всюю властью и силой.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион, и что Христос Иисус есть её главой и правильным царем мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвещать о предначертаниях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать.

ЧТО МИР кончился и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговой на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только через царство Иеговы под властью Христа, которое то царство теперь началось; что следующее великое действие Господа – это уничтожение сатанинской организации и установление правды на земле, и что под царством все те, кто будет подчиняться этим правдивым законам будет жить не земле вечно.

ВОСПОМИНАНИЕ

В 1934 году вечеря воспоминания Господня будет совершаться после шести часов вечера 28 марта. Башня Стражи надеется, что в ней будут содержаться своеевые наставления для всех участников, и мы предлагаем каждому подготовиться, тщательно обдумав этот вопрос заранее.

КОНВЕНЦИЯ

Лос-Анджелес, 24-28 марта включительно - место и время проведения съезда свидетелей Иеговы. Все собрания, кроме воскресного дня, будут проходить в Троицкой аудитории, на углу Гранд Авеню и 9-й улицы. В воскресенье днем, с 2 до 5 часов, будет использоваться аудитория Шрайн. В 3:30 - 4 часа дня брат Рутерфорд выступит с обращением, которое будет транслироваться от побережья до побережья. Съезд завершится вечером 28-го числа празднованием Воспоминания. Вторая половина дня каждого дня съезда будет использована для работы свидетельства от дома к дому. Это знаменует начало периода благодарности. В этот период по всему миру будет использоваться брошюра "Разделение людей". У братьев на Тихоокеанском побережье будет возможность провести съезд, и, несомненно, большинство из них воспользуются иею. За дополнительной информацией обращайтесь к К. В. Кнемейеру, 3345 Fernwood St., Линвуд, Калифорния.

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ ЧЕРЕЗ ТРАНСКРИПЦИЮ

Благословение Иеговы было заметно при использовании портативной транскрипционной машины. Он ясно показал, что эта машина отвечает потребностям того часа,

ЕГО МИССИЯ

ЭТОТ журнал издается с целью дать людям возможность познать Иегову Бога и предначертания Его, как о том научает Библия. Он содержит в себе науку св. Письма для помощи свидетелям Иеговы. Он содержит материал для систематического исследования Библии и поставляет учителей для единиц или для общества людей, что искренно изучают Библию. Он публикует подходящий материал для проповеди по радио и для других способов публичного поучения в св. Писаниях.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит. Он совершенно свободен и обособлен от всякой религии, от партий, сект и других мирских организаций. Журнал всесфера и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, Его возлюбленного Царя. Журнал не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете св. Писаний. Он не вдается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в другие страны: \$ 1.50; В Велико-Британии, Австралии и в Южной Африке 6 ш. Американские денежные переводы должны быть чеком Експресса, или почтовым денежным переводом, или же банковским чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть направлены в Бруклинскую контору только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностранные конторы:

British 34 Craven Terrace, London, W, 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Beresford Bond, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всех случаях просим адресовать на имя Общества.

Для бедных, что не могут заплатить за этот журнал, а искренне желают его читать, высыпаем даром, если об этом попросят мы рады оказывать таким образом помочь нуждающимся, но ежегодное письменное прошение требуется почтовыми правилами.

Внимание подписчикам: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посыпаться только в случае требования. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течении одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посыпаться с журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price. \$1.00: Canada and foreign. \$1.50.

Entered as second-class matter February 14, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

когда враг под руководством Гога стремится ограничить использование радио Божими помазанниками и когда уши людей жаждут услышать не человеческое послание, а Божье. Транскрипционная машина многократно увеличила способность свидетелей Иеговы проповедовать истину, так что желание к литературе стимулируется, и формируются учебные классы многих заинтересованных слушателей. Более чем 600 таких машин только в Соединенных Штатах, большое количество в настоящее время эффективно используется в странах ближнего и дальнего зарубежья. Для получения дополнительной информации напишите в Общество.

ГОДОВАЯ КНИГА

Ежегодник за 1934 год уже готов. Общество провело самый грандиозный и самый интенсивный и эффективный год служения за всю свою историю, и годовой отчет о нем, составленный президентом, несомненно, порадует всех, у кого на сердце интересы Царства. Кроме того, в книге содержится подробное обсуждение текста 1934 года, а также текст и соответствующий комментарий для каждого дня года. Книга стоит 50 центов за экземпляр, высыпается по почте в любую точку мира. Каждый заказ должен сопровождаться денежным переводом. Члены компаний будут размещать свои заказы у местного кладовщика, чтобы он мог отправить групповой заказ. Это снизит стоимость доставки и ускорит выполнение заказов.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LV

Февраль 1, 1934

№ 3

(Перевод с английского издания)

НАДЕЖДА ДЕРЕВА

“Для дерева есть надежда, что оно, если и будет срублено, снова оживет, и отрасли от него [выходить] не перестанут: если и устарел в земле корень его, и пень его замер в пыли, но, лишь почуяло воду, оно дает отпрыски и пускает ветви, как бы вновь посаженное”. – Иов 14:7-9

Иегова – источник жизни. Эту вечную истину должны познать все живые создания. Поэтому все должны знать, что Иегова - Всемогущий Бог, кроме Него нет иного. Именно Иегова возложил Свое великое имя на Своего возлюбленного Сына и сделал Его Своим Оправдателем; и теперь Он говорит народам земли: “На имя Его будут надеяться народы”. Те, кто приходит к пониманию Божьего милосердного обеспечения для человека, с радостью узнают, что нет другого имени под небом, которым можно было бы дать жизнь членам человеческого рода, кроме имени Его возлюбленного Сына, о чем по-заботился Бог.

2 Иегова побудил написать Свои пророчества, чтобы люди с честными желаниями могли видеть в это время и различать цель Всевышнего дать вечную жизнь тем представителям рода человеческого, которые любят и служат Ему. Слова, записанные в книге Иова, процитированные выше, являются пророческими и относятся к падению человечества и его надзирателя, а также к милостивому обеспечению Иеговы для восстановления падшего человека, чтобы он снова мог жить.

3 Иов был человеком с большим опытом и, несомненно, ходил через леса, где деревья росли у кромки воды. Кедровое дерево символизирует живое творение, и, будучи вечноzelеным, оно символизирует, что Божье творение, человек, может иметь вечную жизнь; и это верно по отношению ко всем созданиям, которые живут и повинуются Иегове. Несомненно, Иов наблюдал за особенностями кедрового дерева, которое при определенных условиях способно произвести новое дерево из мертвого пня. Если это так, то он видел, где кедровое дерево когда-то стояло и поднимало к небу свои вечноzelеные руки, а потом его листва опала на землю, ствол был срублен и увязл, остался только пень, да и тот казался полностью мертвым. Корни дерева обветшали в земле, и, казалось, не осталось ничего, что указывало бы на жизнь в дереве. Когда он снова посетил этот старый пень, то увидел, что нежный

отросток протянулся к воде и глубоко пил живительную и поддерживающую жизнь субстанцию, и теперь на месте мертвого дерева росло новое. Год за годом он видел, как это новое дерево продолжало расти, как его отростки тянулись к воде, и оно все выше поднимало свои зеленые ветви к небу в знак благодарности тому, кто дал ему воду и жизнь. Когда новое дерево выросло большим, Иов, вероятно, сидел под ним и слушал пение птиц в его ветвях, воспевающих хвалу Подателю всякого дара доброго и совершенного. Затем Господь Бог побудил ум Иова писать, и он пророчески записал: “Для дерева есть надежда, что оно, если и будет срублено, снова оживет, и отрасли от него [выходить] не перестанут: если и устарел в земле корень его, и пень его замер в пыли, но, лишь почуяло воду, оно дает отпрыски и пускает ветви, как бы вновь посаженное”. (Иов 14:7-9) Это пророчество выражает намерение Иеговы вновь дать жизнь послушным представителям рода человеческого, подобно тому, как Он побудил новое дерево вырасти из корней старого пня. Бог действует простым и понятным, хотя и таинственным образом, чтобы совершать свои чудесные деяния и открывать их тем, кто любит Его.

ВЕЛИКОЕ ДЕРЕВО

4 В другой раз, более 2500 лет тому назад, Иегова вызвал у одного человека сон, который, как мы теперь видим, имел отношение к тому же самому, о чем пророчески писал Иов в отношении дерева. Навуходоносор был тогда главой третьей мировой державы, а значит, царем над всеми народами, нациями и языками, живущими на земле. Бог наказал неверный израильский народ, позволив вавилонскому царю победить израильтян в войне и увести оставшихся в живых в плен. Среди пленников, уведенных в Вавилон, был и верный Даниил. Это произошло за одиннадцать лет до окончательного уничтожения Иерусалима вавилонским царем. Даниил, который теперь находился на царской службе по приказу царя, был удостоен чести царя, и, несо-

мненно, по Божьей милости, он оказался там, чтобы исполнить свою назначенную Богом роль в пророческой картине, которую Бог поручил ему записать и которая относится к падению и восстановлению человеческого рода.

5 В прошлом Даниил, по просьбе Навуходоносора, рассказал ему свой особый сон и дал его толкование. По этой причине Навуходоносор был уверен, что Даниил - слуга Святого Бога. (Дан. 2:1-45) И снова Навуходоносору приснился сон, и снова были призваны вавилонские маги, которые не смогли истолковать сон царя, и снова царь вызвал к себе Даниила. Тогда Навуходоносор рассказал Даниилу свой сон о "великом дереве" в таких словах: "Видения же головы моей на ложе моем были такие: я видел, вот, среди земли дерево весьма высокое. Большое было это дерево и крепкое, и высота его достигала до неба, и оно видимо было до краев всей земли. Листья его прекрасные, и плодов на нем множество, и пища на нем для всех; под ним находили тень полевые звери, и в ветвях его гнездились птицы небесные, и от него питалась всякая плоть. И видел я в видениях головы моей на ложе моем, и вот, нисшел с небес Бодрствующий и Святый. Воскликнув громко, Он сказал: "срубите это дерево, обрубите ветви его, стряслите листья с него и разбросайте плоды его; пусть удалятся звери из-под него и птицы с ветвей его; но главный корень его оставьте в земле, и пусть он в узах железных и медных среди полевой травы орошаются небесною росою, и с животными пусть будет часть его в траве земной. Сердце человеческое отнимется от него и дастся ему сердце звериное, и пройдут над ним семь времен". – Даниила 4:7-13

6 Тот сон Навуходоносора, записанный в книге Даниила, будучи пророчеством, должен когда-нибудь исполниться. Поскольку Писание утверждает, что все, что было написано прежде, было написано для того, чтобы верный Божий народ в терпении и утешении имел надежду, и что это большее просвещение придет к тем, кто будет при конце мира. Мы можем быть уверены, что Господь Бог, пока остаток будет на земле, даст им понимание этого пророчества, и это понимание будет иметь место до дня Армагеддона. (Рим. 15:4) Иегова Бог производит события, которые исполняют эти пророческие видения, и они не могут быть поняты до тех пор, пока не наступит Его время для их понимания. Сейчас, похоже, пришло время Иегове позволить своему народу на земле понять пророческий сон о "дереве среди земли", как записано в четвертой главе пророчества Даниила. Понимание этого пришло только в назначенное Богом время и дает утешение тем, кто любит Его.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ

7 Четвертая глава пророчества Даниила открывается провозглашением (Даниила 4:1 в англ. Библии – это Даниила 3:31 в рус. Библии, – *прим. перев.*), которое, судя по всему, было сделано царем Вавилона. Это провозглашение было сделано и опубликовано после того, как Навуходоносор прошел через унизительный опыт "семи времен", как сказано в пророчестве, и после того, как царь полностью пришел в себя и снова оказался на своем троне. Это провозглашение предсказывало и предвещало другое, гораздо более важное провозглашение, которое должен был сделать и издать законный Царь земли. Исполнение видения или сон дает понять, что "семь времен язычников" закончились, и что сатане больше не будет позволено беспрепятственно властвовать над человеком. Оно раскрывает еще более важный факт, что Царство Иеговы пришло, и что Он поместил Своего возлюбленного Сына на Своей святой горе Сион, что Сын послан править среди Своих врагов, и что пришло время для оправдания имени Иеговы. Провозглашение открывается следующим образом: "Навуходоносор, царь, ко всем людям, народам и языкам, живущим по всей земле: мир вам да умножится!" (Дан. 3:98, англ. Библия KJV) Навуходоносор здесь изображает Иисуса Христа, восседающего на престоле в 1914 году, который является концом языческих времен, и Его последующую работу, особенно со временем Его прихода в храм Иеговы. Имя Навуходоносор означает "Нево (то есть пророк) - защитник от несчастий". Это имя правильно применять к Иисусу Христу, великому Пророку Иеговы и тому, кто является защитником Божьего народа от врагов. Именно на верный остаток Иеговы Господь возложил "свидетельство Иисуса Христа", и по этой причине сатана ведет против них войну; и сатана преуспел бы в этой войне, если бы не тот факт, что Большой Нево, Иисус Христос, защищает и охраняет их. Пришло время для защиты (или оправдания, *другой перевод*) имени Иеговы, и те, кто будет участвовать вместе с Христом Иисусом в этой благословенной работе, должны пострадать от рук сатаны и его агентов; но теперь, находясь с Христом в храме, они имеют уверенность в Его защите и полном избавлении от нападок врага.

8 Провозглашение гласит (*П.В.*): "Ко всем народам, нациям и языкам", и в точности соответствует повелению Иисуса Христа, пришедшего в Божий храм, а именно: "И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец". (Матф. 24:14) "И во всех народах прежде должно быть проповедано Евангелие". (Марка 13:10) Настало время, когда народам земли

должно быть сказано, что Иегова - Всемогущий Бог, что пришло время для исполнения Его суда Его могучей десницей, и что все, кто хочет жить, должны поклоняться Ему, Дающему жизнь. “И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу; и говорил он громким голосом: убйтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод!”. – Откр. 14: 6, 7

9 Иисус Христос, великий Пророк и Царь, обращается со своим провозглашением ко “всем народам”, что означает, в первую очередь, к тем народам на земле, которые, как Его последователи, сохраняют свою верность по отношению к Иегове, а во вторую очередь к классу Ионадава, то есть ко всем людям доброй воли, желающим знать и исполнять волю Всемогущего Бога. Это особенно относится к классу “овец”, которые с удовольствием желают делать добро другим, потому что верят и понимают, что эти другие - слуги Всемогущего Бога и Его возлюбленного Сына. Здесь также показаны верные последователи Иисуса Христа как свидетели Иеговы, несущие весть возвещения всем, кто слышит. Они являются посланниками мира и, цитируя слова своего Господа, заявляют: “Мир вам да умножится”. Так гласило провозглашение царя Навуходоносора.

10 Весь мир сейчас находится в смятении и бедствии, и у него нет ничего, на что он мог бы надеяться, если говорить о планах мира; но тем, кто желает познать Бога и Его Царя, теперь дана информация, что “на имя Его будут надеяться народы”. Как Ионадав был тесно связан с Ииуем, так и теперь класс “овец” находится в тесном контакте с носителями этой Божественной вести мира. Об этой вести и ее посланниках написано следующее: “Как прекрасны на горах ноги благовестника, возвещающего мир, благовествующего радость, проповедующего спасение, говорящего Сиону: “воцарился Бог твой!” (Исаия 52:7) Для того чтобы класс Ионадава услышал, кто-то должен возвестить им о провозглашении Царя; и эта привилегия принадлежит верному остатку. – Рим. 10:14, 15

11 Несомненно, Господь Бог дает понимание этого пророчества и других пророчеств в это время именно для того, чтобы дать уверенность своему остатку, чтобы у них была твердая надежда войти в вечную славу и получить награду, венец жизни. Без такой уверенности остаток стал бы унывать из-за постоянных гонений, которым он подвергается; но теперь они видят, что такое противостояние приносит им страдания и противоречия, и это необходимо для

них, чтобы они имели возможность доказать свою честность по отношению к Иегове и принять участие в защите (или оправдании) Его имени. Эта уверенность укрепляет их веру и надежду, и поэтому они идут вперед, высоко держа знамя Господа Бога, провозглашая Его весть людям и сообщая им, что они найдут мир только в имени Господа Бога и Его Царя и Царства.

12 Далее, демонстрируя благость и милость Свою и Своего Отца, Царь (Иисус) говорит: “Знамения и чудеса, какие совершил надо мною Всевышний Бог, угодно мне возвестить вам”. (Дан. 3:99) Иисус Христос, Царь, воодушевлен тем, что наступило время для оправдания имени Иеговы перед всем творением, и поэтому Он считает нужным сообщить своим верным последователям о том, как Иегова поступал с созданиями, и особенно с самим Иисусом Христом, со дня восстания в Эдеме до восшествия Иисуса Христа на престол в качестве Главы святой организации Иеговы на Сионе. Это является еще одним убедительным доказательством того, что Иегова - Всевышний. В 1914 году начали проявляться великие чудеса или знамения, когда сильная организация сатаны столкнулась в конфликте с еще более могучей организацией под руководством Иисуса Христа в войне на небе, в результате которой сатана и его безбожная организация были изгнаны с неба. После этого великий Мститель в храме Иеговы начал открывать остатку ‘два великих чуда или знамения’ из двенадцатой главы Откровения, и эти верные впервые начали различать и оценивать организацию сатаны, которая противостоит организации Иеговы, и что окончательный конфликт произойдет в Армагеддоне. В начале 1925 года “Башня Стражи” по милости Господа опубликовала значение этих двух великих чудес Откровения. (См. “Башня Стражи”, 1 марта 1925 года).

13 До времени прихода Господа Иисуса в храм верные на земле видели в Иисусе Христе только Искупителя и Спасителя человека, но теперь они видят в Нем Оправдателя имени Иеговы, который занял это высокое место и доказал Свое соответствие для этого места тем, что Он претерпел и что Ему было необходимо претерпеть, чтобы сохранить Свою верность и доказать сторону Иеговы в этом великом спорном вопросе. (Евр. 5:8, 9) Теперь Он хотел бы, чтобы Его верные последователи знали о ‘знамениях и чудесах, какие совершил надо мною Всевышний Бог’, то есть с Господом Иисусом Христом, возлюбленным Сыном Божиим. Далее Иисус Христос, восхищаясь и выражая свою безграничную любовь к Отцу, говорит: “Как велики знамения Его и как могущественны чудеса Его! Царство

Его - царство вечное, и владычество Его - в роды и роды". (Дан. 3:33) Как и всегда, Он не ставит себе в заслугу, но воздает честь и славу Иегове. Среди великих и могущественных чудес, упомянутых здесь, - проявление предвидения Иеговы, Его главенства и Его неизменной цели. Проявление Его совершенной мудрости и неограниченной силы заставляет всех чистых сердцем созданий застыть в изумлении, страхе, удивлении и оцепенении, настолько велики Его чудесные дела. Любящие Бога начинают ценить слова Его пророка о том, что "Все народы пред Ним как ничто, - менее ничтожества и пустоты". (Исаия 40:17) "Нет никого, кто мог бы противиться руке Его и сказать Ему: "что Ты сделал?". – Дан. 4:32

14 Настало время решить вопрос перед всеми созданиями, что Иегова Всевышний, что Он Царь вечности и Тот, Кто будет править землей и сделает ее местом праведности; и этот факт великий Пророк и Царь, Иисус Христос, сделает известным народам земли. Сатана и его лукавая организация должны уйти, а Иегова Бог через Своего праведного Царя "будет царствовать во веки веков". (Откр. 11:15) Пусть по всей земле прозвучит провозглашение, что Мститель Иеговы не отступит, но будет идти к победе, продолжая демонстрировать могущественные дела Всевышнего Бога. Поэтому стихи 3: 31-33 пророчества Даниила являются подходящей данью уважения Иегове перед объявлением сна. Поскольку сам Навуходоносор был слугой сатаны, это является еще одним доказательством того, что слова поклонения и хвалы Всевышнему Богу в начале провозглашения являются пророческими и на самом деле являются словами Иисуса Христа.

ЦАРСКАЯ ВЛАСТЬ

15 Навуходоносор не был образом Иисуса Христа, но он был иллюстрацией царской власти в абстрактном смысле. Теперь, говоря о себе и своем сне, царь древнего Вавилона сказал: "Я, Навуходоносор, спокоен был в доме моем и благоденствовал в чертогах моих". (Даниил 4:1) Здесь он просто человек Навуходоносор из истории 2500-летней давности, облеченный властью по разрешению Иеговы Бога, чтобы править миром и исполнять указ Иеговы о наказании неверных израильтян. В таком качестве он используется Иеговой как иллюстрация царской власти в абстрактном или безличном смысле. Он является символом власти, чтобы править. Время его сна было приблизительно за восемь лет до даты выхода провозглашения, которым открывается эта глава. Несомненно, Навуходоносор в это время "расхаживал по царским чертогам в Вавилоне", как указывает двадцать ше-

стой стих. Такой фон картины уместен и соответствует тому, что Навуходоносор был использован для иллюстрации или изображения царской власти.

МЕСТО СНА

16 Во время своего провозглашения Навуходоносор снова рассказывает сон, который он видел за восемь лет до этого, и после его исполнения в малом масштабе. "Но я видел сон, который устрашил меня, и размышления на ложе моем и видения головы моей смущили меня". (Стих 2) Очевидно, что этот сон был вызван и записан силой Иеговы Бога и был пророческим выражением Его отношения к царской власти, осуществляющей как Его противником, так и Его слугой. Навуходоносор в то время был земным главой сатанинской организации; и сон, который встревожил Навуходоносора, как он утверждает, иллюстрирует должное предупреждение Иеговы сатане и его организации, которое теперь нарушает их свободное самодовольство и самоуверенность. Таким образом, царь Навуходоносор в этот момент изображает царскую или правящую власть, осуществляющую правителями этой земли, которые являются частью организации сатаны. "И дано было мною повеление привести ко мне всех мудрецов Вавилонских, чтобы они сказали мне значение сна". (Стих 3) Земные правители под руководством сатаны теперь обращаются к медиумам, пытаясь определить, какой курс им следует выбрать; но, как маги не смогли дать ответ Навуходоносору, так и падшие ангелы теперь не могут дать добрый совет земным правителям.

17 Все члены и агенты мировой организации, не будучи на стороне Бога и Его Царства во Христе, выступают против Царства; и это верно независимо от того, искренни ли они в своих усилиях делать добро или нет. (Матф. 12:30) "Тогда пришли тайноведцы, обаятели, Халдеи и гадатели; я рассказал им сон, но они не могли мне объяснить значения его". (Стих 4) Маги, астрологи, чародеи и прорицатели представляют здесь папу, кардиналов, духовенство, философов и других мудрецов мира, которые пытаются давать советы и рекомендации земным политическим правителям. Как маги, чародеи и астрологи были представителями сатаны, так и нынешние мирские мудрецы, упомянутые выше, являются слугами сатаны. Эти слуги сатаны и так называемые "мудрецы" мира не могут разгадать замысел Иеговы, даже после того, как Он изложил его в своем Слове. Они избегают Слова Божьего и следуют примеру глупых людей и злых ангелов. Они неправедны и по этой причине не могут понять; как написано: "с праведными у Него общение". (Притчи 3:32) Поэтому "мудре-

цы” мира теперь опускают руки и в отчаянии бросают это дело. О них пророк Иеговы писал: “И всякое пророчество для вас то же, что слова в запечатанной книге, которую подают умеющему читать книгу и говорят: “прочитай ее”; и тот отвечает: “не могу, потому что она запечатана”. – Исаия 29:11

18 Все языческие “мудрецы” не смогли истолковать сон, и царь Навуходоносор послал за Даниилом. “Наконец вошел ко мне Даниил, которому имя было Валтасар, по имени бога моего, и в котором дух святого Бога; ему рассказал я сон”. (Стих 5) Имя, данное Навуходоносором Даниилу, было Валтасар, то есть “князь Бела (или Вила, другой перевод)”, то есть “князь замешательства”, или “тот, к кому благоволит Бел”; это в некоторой степени соответствует значению имени Даниила. Навуходоносор назвал Даниила “по имени бога моего, в котором дух святых богов”, показывая тем самым языческий способ сказать, что Даниил был благосклонен верховному Богу и движим Божьей силой через “могущественного Бога”, то есть Логоса, ныне Иисуса Христа. Даниил никогда не признавался, что говорил от имени Бела, хотя его и называли этим именем. В рассказе Навуходоносора имя Иеговы не встречается, и это показывает, что рассказ принадлежит языческому правителю, и является еще одним доказательством его подлинности. Тот факт, что Навуходоносору пришлось послать за Даниилом, чтобы тот истолковал его сон, показывает, что он был вынужден косвенно обратиться к Иегове за просвещением. Он не мог получить его от своих собственных слуг, но мог получить просвещение только от слуги Бога Иеговы.

19 Имя Даниил означает “Божий судья”. Даниил в этот момент предвосхищает Иисуса Христа, великого Судью, которого Иегова назначил таковым и которому Он ‘передал весь суд и дал власть производить суд’. (Иоанна 5:22, 27) Время послания Даниила соответствует времени послания Иеговой Иисуса Христа для начала Его царствования среди Его врагов, и поэтому относится к 1914 году. (Псалом 109:2) Мирские “мудрецы” сатанинской религиозной, коммерческой и политической организации в то время полностью провалили попытку разгадать тайну, касающуюся человеческого рода, и в 1914 году Бог послал Своего Сына править, а в 1918 году установил Его, как Судью в Своем храме и дал заповедь народам, чтобы они слушали Его. “А Господь - во святом храме Своем: да молчит вся земля пред лицем Его!” (Аввак. 2:20) С того времени у мирских мудрецов была возможность услышать весть от Господа Бога, но они не прислушались к ней. Использование Богом Даниила для толкования сна показывает, что Иегова че-

рез Своего главного представителя, Иисуса Христа, откроет Свою цель остатку народа, “достигшим последних веков”, по той причине, что эти вещи были написаны для помощи, утешения и надежды. (1 Корин. 10:11; Рим. 15:4) Наступил день суда над народами, и пришло время Господу дать толкование рассматриваемого пророчества тем, кто любит и служит Ему, и по этой причине мы можем с уверенностью ожидать толкования от Господа.

20 Навуходоносор рассказал сон Даниилу, при этом, очевидно, присутствовали языческие “мудрецы”, поскольку Навуходоносор обратился к Даниилу как к “главе мудрецов”. Это выражение царя не означало, что Даниил имел что-то общее с магами и прорицателями, но, будучи выше их, он имел преимущество перед ними в толковании; поэтому царь обратился к Даниилу таким образом: “Валтасар, глава мудрецов! я знаю, что в тебе дух святого Бога, и никакая тайна не затрудняет тебя; объясни мне видения сна моего, который я видел, и значение его”. (Стих 6) Навуходоносор вспомнил, что Всемогущий Бог в прошлом уже использовал Даниила, чтобы рассказать и истолковать его сон о великом образе. (Дан. 2:1-45) Он был уверен, что Даниил, слуга великого Бога, сможет истолковать этот сон.

ДЕРЕВО

21 Навуходоносор был знаком с деревьями, но видение большого дерева посреди земли, которое пришло к нему во сне, заставило его испугаться, и то, что это было записано в пророчестве Слова Божьего, показывает, что сон был от Иеговы и дан для иллюстрации Его цели, в частности, создания земли и владычества над ней. Навуходоносор рассказывает сон и говорит: “Видения же головы моей на ложе моем были такие: я видел, вот, среди земли дерево весьма высокое. Большое было это дерево и крепкое, и высота его достигала до неба, и оно видимо было до краев всей земли”. – Стихи 7, 8

22 Дерево, возвышающееся над землей, абстрактно изображает господство над землей вместе с земной организацией под ним. Поэтому оно представляло собой живое творение Иеговы. Когда Бог сотворил человека и других животных земли, он поручил Люциферу главенство над земным творением. (Иезек. 28:13-15) Положение наблюдателя за человеком было очень высоким и изображалось высоким деревом, возвышающимся над землей. Это владычество и его организация внизу, как показано, первоначально относились к Люциферу, а затем к сатане, о чем говорит пророк Иезекииль в главе 31, стихи 2 и 3: “Сын человеческий! скажи фараону, царю Египетскому, и народу его: кому ты равняешь

себя в величии твоем? Вот, Ассур был кедр на Ливане, с красивыми ветвями и тенистою листвою, и высокий ростом; вершина его находилась среди толстых сучьев". Третий стих, процитированный выше, согласно переводу *Ротергама* гласит: "Вот! кедр в Ливане". Этот кедр олицетворяет сатану и его организацию. (См. "Оправдание", вторая книга, стр. 149)

23 Когда Люцифер был назначен Иеговой на высокую должность надзирателя над человеком, он сначала осуществлял эту власть только над Адамом и Евой, пока речь шла о человеческой семье. Затем он увидел возможность распространить свою царскую власть на многие народы, которые должны произойти от Адама и Евы в силу Божьей заповеди, данной им: "плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею". (Бытие 1:28) Жажда наживы или 'любовь к деньгам' побудила Люцифера коммерциализировать (извлекать прибыль, другой перевод) человечество. Это было началом или корнем всего зла. (1 Тим. 6:10) Власть или господство, вместе с организацией под деревом, начали расширяться; так и написано: "Большое было это дерево и крепкое, и высота его достигала до неба, и оно видимо было до краев всей земли". (Даниил 4:8) То, что это правление или господство было небесным, здесь показано тем, что высота дерева "достигала до неба, и оно видимо было до краев всей земли" (стих 8). Это также отражено в пророчестве Даниила о великом истукане, голова которого была из золота и представляла сатану, а серебро и медь, находившиеся под головой, представляли невидимую часть сатанинской организации. (Дан. 2:35; *Свет*, книга вторая, стр. 292-319) Господство, подобно возвышенной вершине кедрового дерева, было над всем на земле и было видно со всех концов земли. Это не значит, что сатана был видимым, но его власть или господство были заметны по всей земле. Владыка надзирал за всей землей, и на него должны были равняться и признавать все жители земли. Так сатана возвысился над всей землей и заставил людей равняться на него.

24 Листья дерева служат на пользу существам, соприкасающимся с ним. (Откр. 22:2) Описывая дерево в видении, пророчество гласит: "Листья его прекрасные, и плодов на нем множество, и пища на нем для всех; под ним находили тень полевые звери, и в ветвях его гнездились птицы небесные, и от него питалась всякая плоть". (Стих 9) Основание или корень дерева находился в земле и таким образом изображал человека, и показывает, что именно человека создал Бог и о нем Он повелел: "Сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими,

и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле". (Бытие 1:26) Господство человека было и остается ограниченным землей, но над человеком находилась невидимая организация, возглавляемая Люцифером, который впоследствии стал сатаной, и к которому относятся слова Иеговы: "Ты, царь, царь царей, которому Бог небесный даровал царство, власть, силу и славу". (Дан. 2:37) Это доказательство того, что Навуходоносор представлял царскую власть, которая была дарована Люциферу, и которой он злоупотребил и обратил в лукавство.

25 В пророческом видении говорится, что плодов дерева было много, и что в нем была пища для всех, и всякая плоть питалась от него. Даже после того, как беззаконие было обнаружено в Люцифере, и он стал сатаной, и с тех пор вся земля вынуждена питаться от этого дерева. Это подтверждается словами Писания о том, что весь мир лежит во власти лукавого. (1 Иоанна 5:19, *Диаглотт* англ. или НРП рус.) Создания земли было под сенью этой безбожной организации.

СТРАЖ

26 Люцифер, когда был назначен на высокий пост правителя, был частью организации Иеговы и, следовательно, составлял часть "высших властей". Люцифер был сделан Божьим стражем интересов земных созданий, но он стал неверным, мятеожным и лукавым и больше не был стражем. Напротив, он выступил против интересов Иеговы и интересов человека и попытался обратить все в свое лукавое использование. Над Люцифером был еще один страж, и это тот, которого Навуходоносор видел в видении. "И видел я в видениях головы моей на ложе моем, и вот, нисшел с небес Бодрствующий (или Страж, в англ. Библии) и Святый". (Стих 10) Этот Страж наблюдал за деревом, и поэтому Он был выше Люцифера. Этот Страж был и всегда является "Святым" и есть Логос или Слово Божье, единородный и возлюбленный Сын Бога Иеговы. Этот святой Страж всегда оставался полностью и всецело преданным Иегове Богу и всегда сохранял свою верность по отношению к Нему. В видении этот Страж спускается с небес, что явно означает, что Логос, Иисус, возлюбленный и верный Иеговы, обратил свое внимание на то, что относится к земле и влияет на нее, и особенно на человека.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 Сей святой, Бодрствующий, будучи глашатаем Бога Иеговы, объявляет постановление Всевышнего. "Воскликнув громко, Он сказал: "срубите это дерево, обрите ветви его, стряслите листья с него и разбросайте плоды его; пусть

удаляются звери из-под него и птицы с ветвей его". (Стих 11) Этот указ означает, что право на владычество было отнято у Люцифера, теперь уже сатаны, и что он (сатана) и его подчиненные духи были отрезаны от организации Иеговы, и отныне были вне закона, и что ни одно земное создание не должно было оставаться под организацией сатаны, по той причине, что он больше не является частью "высших властей", и больше не обеспечивает защиту, питание и помощь человечеству. Все, кто хочет получить благословения жизни, должны воздать свою верность и преданность Иегове Богу и Его святому Стражу. Этот Божий приговор или указ не означает, что во время греха Адама и падения Люцифера, ныне сатаны, приговор должен был быть исполнен немедленно, и что сатана и его невидимая организация были тогда изгнаны с небес на землю; но этот указ провозглашает Божью цель относительно этого. Это окончательный приговор, вынесенный и написанный против сатаны и его организации, который начал исполняться в то время, когда Иисус Христос был послан править и изгнать сатану и его злых ангелов с неба. Таким образом, исполнение этого постановления началось в 1914 году и будет полностью и окончательно исполнено в Армагеддоне. Уничтожение дерева, описанное пророком Иезекиилем в тридцать первой главе, показывает, что произойдет во время Армагеддона.

28 Сатана осуществлял владычество в своей лукавой организации, включающей человеческий род, вплоть до настоящего времени; но он осуществляет эту царскую власть без божественного права и он восстал против Бога Иеговы. Цель Иеговы была объявлена в указе, но этот указ он не исполнил немедленно и не уничтожил полностью сатану и его организацию, а позволил ему продолжать свои лукавые усилия, чтобы доказать свою сторону вызова, брошенного в лицо Иегове Богу. Мудрость и верховенство Иеговы проявляются здесь в том, что Он откладывает на свое назначенное время оправдание Своего имени. Петр обращается к этому вопросу о лукавой организации сатаны и ее продолжающемся действии, когда говорит: "некогда непокорным ожидавшему их Божию долготерпению, во дни Ноя, во время строения ковчега, в котором немногие, то есть восемь душ, спаслись от воды". (1 Петра 3:20) Использованные здесь слова апостола не означают, что Иегова Бог терпел телесную боль или душевные муки из-за проступков своих созданий. Иегова Бог всегда спокоен и самодостаточен. Нет никаких причин для того, чтобы Он терпел телесно или душевно. Слово "терпеть", употребленное в отношении Иеговы, означает, что Он, таким образом, позволял лукавому беспрепятственно продолжать

свою работу. Другими словами, сатана действовал с позволения или разрешения Иеговы. Человеку было предоставлено право свободной воли служить Богу или сатане, и почти все человеческие создания уступили сатане, и последовали за ним, и в этой степени кажется, что сатана в значительной степени преуспел в своем хвастливом вызове. Иегова в свое время докажет вся кому живому созданию, что Он - единственный истинный и Всемогущий Бог, и что Он - Датель и Поддерживающий жизнь вечную, и что Он дает жизнь тем, кто любит Его, служит Ему и повинуется Ему.

ПЕНЬ

29 Божественное постановление, объявленное святым Бодрствующем, еще больше раскрывает цели Иеговы относительно грешного человека и его восстановления. Человек никогда не мог получить пропитание и жизнь от старого 'дерева среди земли', потому что оно стало безбожным и теперь должно быть срублено, листья сброшены, а плоды разбросаны; но указ провозглашает, что главный корень его в земле должен быть оставлен. "Но главный корень (пень с корнями, в англ. Библии) его оставьте в земле, и пусть он в узах железных и медных среди полевой травы орошаются небесною росою, и с животными пусть будет часть его в траве земной". (Стих 12) "Главный корень его оставьте в земле" представляло или изображало первоначального человека, ставшего частью организации, над которой Люциферу было дано главенство. Оставление главного корня означало цель Иеговы обеспечить организацию или новое дерево, через которое послушное человечество сможет иметь жизнь вечную. Однако такое человечество должно соответствовать условиям, налагаемым новым деревом или святой организацией. Эта надежда для человека придет не благодаря его собственным усилиям, а через Царство Божье с Иисусом Христом в качестве Спасителя и возведенного на престол Царя и Владыки земных созданий. Узы "железные и медные" вокруг корня показывают, что пройдет много времени, прежде чем наступит возможность восстановления послушного человека под Божьей организацией, и в этот период времени человек будет находиться под сдерживающим правлением злых духовных существ, изображенных медью, а также под земным правлением несовершенных людей, изображенных железом. Это подтверждается пророчеством о большом истукане, показывающим, что злые духи и злые люди правили миром, и что это земное правление было и остается суровым, эгоистичным и жестоким. (См. Даниил 2:32,33; Свет, книга вторая, стр. 309.) Вся эта организация, конечно же, находилась под вла-

стью сатаны. Более того, эти узы вокруг пня показывают, что такой период времени ожидания должен продолжаться до Божьего времени, чтобы удалить сдерживающую силу сатаны и его организации, и что также Иисус Христос должен ждать до Божьего времени, когда Он должен быть послан, чтобы положить врага под ноги. (Псалом 109:1, 2; Евр. 10:13) В течение этого периода ожидания корень находится “среди полевой травы” и “орошается небесною росою”. Это показывает, что, хотя человечество отчуждено от Бога, находится в мире без надлежащей обители, Бог не допустит, чтобы род погиб и стал полностью безнадежным, но чтобы он оставался влажным от росы небесной, то есть от освежающих обетований, которые могут быть доступны тем, кто любит Бога и праведность. Это согласуется с заявлением Писания: “Польется как дождь учение мое, как роса речь моя, как мелкий дождь на зелень, как ливень на траву”. (Втор. 32:2) Это освежение, приходящее с небес, будет благотворно действовать на тех представителей рода человеческого, которые в течение долгого периода ожидания будут иметь и проявлять веру в Бога и Его драгоценные обеты, и будут стараться сохранить свою верность по отношению к Нему. Весь род будет сдержан и связан жестоким правлением, а те, кто будет иметь веру в Бога, получат благо и надежду, что изображается росой.

30 Иегова велел написать и слова сна Навуходоносора, и пророчество Иова, и оба они находятся в точной гармонии. Дерево в целом символизирует живые создания или организацию Иеговы, как невидимую, так и видимую человеческим глазам. Пень и корень, образующий часть пня, изображают видимую часть этого живого создания, которым является человечество. Теперь род человеческий состарился на земле, но все же есть некоторые корни этого пня, которые, как говорит Иов, почуяли запах воды, которая символизирует живительные и поддерживающие жизнь истины Иеговы, и те из человечества, кто верил в Иегову и Его драгоценные обеты, тянулись к этой живительной и поддерживающей жизни воде истины и продолжали надеяться. Некоторые из этих созданий сохранили свою верность по отношению к Иегове Богу и составляют основу для новой земной организации. Верные люди от Авеля до последнего из пророков искали новую небесную организацию, хотя и не понимали ее, и эти верные люди составят основу для новой земной части живого творения, изображенной новым деревом, которое вырастет и будет править миром. (Евр. 11:13-16) Воистину, поэтому, согласно пророчеству Иова, есть надежда для дерева. Как пень изначального дерева, представляющего человека, и его корни

в земле состарились, и все же на земле были некоторые люди, изображенные корнями, которые учゅали истину, потянулись к ней и ухватились за Иегову и Его драгоценные обетования, и у них есть обещание и надежда быть введенными в новое дерево.

31 Эта часть пророческого дерева доказывает, что Иегова не уничтожит человечество полностью, но в свое время Он вернет в свою организацию примиренных, которые сохранят свою верность по отношению к Нему. Изначальный ствол дерева должен быть навсегда отсечен от пня и никогда не может быть обновлен на нем. Поскольку Бог создал человека на земле, то возникла существенная причина, чтобы кто-то был поставлен для господства. Это главенство было отдано Люциферу, и если бы Люцифер остался верным, не было бы повода для оправдания имени Иеговы. Из-за бунта и нечестия Люцифера его организация теперь должна быть навсегда уничтожена, но надежда послушного человека - в другом дереве, то есть в праведной организации, которую Иегова Бог создал для тех, кто любит и повинуется Ему. Пророческие слова Иова представляют собой обещание Иеговы, что Он обеспечит выкуп и освобождение человека и что Он даст всем своим послушным жизнь через другое дерево.

32 У кромки воды растет кедровое дерево. Его ствол отрезают и отрывают от земли; пень остается в земле и умирает, но некоторые нежные отростки пня выживают и тянутся к воде, и они возрождаются, и вырастает совершенно новое дерево, которое включает послушного человека, и оно более прекрасно, чем первоначальное или первое дерево. Это в точности соответствует фактам и пророчеству в том виде, в каком они наблюдаются сейчас. Дерево символизирует живое творение или организацию, а ствол дерева особенно изображает земную или видимую часть этой организации. Человеческий род, по причине греха и отчуждения от Бога, исстощился и умер, и все же на протяжении веков среди людей были те, кто проявлял веру в Бога и в Его драгоценные обетования, и они были поддержаны Его водами истины и сохранили свою верность по отношению к Нему. Исходя из этих великих истин, есть ли основания ожидать, что Иегова принесет новое дерево, с помощью которого люди народов земли смогут обрести надежду на жизнь? Если да, то что представляет собой это новое дерево? Какова главная цель его создания и роста? Это дерево надежды?

(Продолжение следует)

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

1. Укажите на огромную важность знания об Иегове и Его возлюбленном Сыне.

2, 3. Какова была цель слов этого текста и к чему они относятся? Что, несомненно, было наблюдением Иова, которое Иегова здесь использовал, чтобы дать пророческое выражение Своей цели относительно человечества?

4-6. Приведите другое пророчество, относящееся к тому же самому, о чем пишет Иов, и обстоятельства, при которых это пророчество было произнесено.

7-10. Кем и когда было сделано провозглашение, о котором говорится в Даниила 3:31? Что в нем было предсказано и предвозвещено? Какие факты раскрывает видение? Примените это провозглашение как пророчество.

11. Кому и с какой целью Иегова дает понимание этого пророчества и других пророчеств в это время?

12-14. Укажите, в частности, на применение стиха 3:32, как пророчества.

15, 16. Какой цели служат слова стиха 4:1? Ссылаясь на стихи 1-3: Укажите здесь пророческую позицию Навуходоносора и применение сделанных заявлений.

17. Когда и как исполнится стих 4? Сравните это с тем, что предсказано в Исаии 29:11.

18. Объясните, почему Навуходоносор называет Даниила Валтасаром и что он пользуется

благосклонностью “святых богов”. Какой цели служит эта часть записи?

19, 20. “Наконец вошел ко мне Даниил”: когда, где, как и для какой цели, во исполнение этого пророчества?

21-23. Объясните, о чем пророчески говорится в стихе 7. Примените стих 8. Как это подтверждается пророчеством Иезекииля и пророчеством, записанным в Даниила 2?

24, 25. Какие важные факты, касающиеся применения этого пророчества, показаны в утверждениях, приведенных в стихе 9?

26. Укажите на личность “Бодрствующего”, увиденного в видении. Примените утверждение, что Он ‘сошел с неба’.

27, 28. Объясните указ, объявленный “Бодрствующим”. Как и когда этот указ будет исполнен? Объясните, почему Иегова так долго откладывал его исполнение.

29. Примените выражение: (а) “главный корень его оставьте в земле”. (б) “В узах железных и медных”. (в) “Среди полевой травы орошаются небесною росою”. (г) “С животными пусть будет часть его в траве земной”.

30-32. Каково же применение пророческой картины, представленной в Иова 14:7-9?

ЦЕЛЬ ЗАВЕТА ЧЕРЕЗ ЖЕРТВУ

Все, что делает Иегова, правильно. Вся жизнь и вся власть исходят от Него. Жертвы, которых Он требовал по закону, данному Его образному народу Израилю, были тенью грядущих событий.

В Псалме 49:5 сказано: “соберите ко Мне святых Моих, вступивших в завет со Мною при жертве”. Несмотря на то, что завет через жертву является необычным, он полностью соответствует точной справедливости и является выражением полного бескорыстия. Божье творение, совершенный человек Адам, согрешил и тем самым лишился своего права на жизнь. Он должен был умереть и навсегда остаться мертвым, если только другой, такой же совершенный, как и он, не займет место Адама в смерти. Справедливость требовала лишить Адама жизни. Любовь предусмотрела соответствующего человека для жертвы. Иегова заключил завет для достижения этой цели.

Ни одно небесное или земное создание не могло быть инициатором этого завета при жертве, но только Иегова, “по определению [Иеговы] Совершающего все по изволению воли Своей”. (Ефес. 1:11) “Ибо кто познал ум Господень? Или кто был советником Ему?” (Рим. 11:34) “Кто уразумел дух Господа [Иеговы], и был советником у Него и учил Его? С кем советуется Он, и кто вразумляет Его и наставляет Его на путь

правды, и учит Его знанию, и указывает Ему путь мудрости?” (Исаия 40:13, 14) Никто не давал Иегове наставлений, и Он ни с кем несоветовался.

Этот завет через жертву и цель его заключения были тайной для всех, пока Бог не пришел в свое время, чтобы открыть его. “Во что желают проникнуть Ангелы”. (1 Петра 1:12) Несомненно, сюда входит Логос, главный из всех ангелов. “Тайна Господня - боящимся Его, и завет Свой Он открывает им”. (Псалом 24:14) Этот и другие тексты убедительно подтверждают вывод о том, что завет через жертву не был известен ни одному существу во вселенной до тех пор, пока не пришло время его заключить. Завет священен для Иеговы. Он говорит: “Не нарушу завета Моего, и не переменю того, что вышло из уст Моих”. – Псалом 88:35

Завет и его исполнение требовали служения первосвященника для выполнения жертвенных обязанностей на посту священника. “И никто сам собою не приемлет этой чести, но призываляемый Богом, как и Аарон”. (Евр. 5:4) Если ни один человек не мог взять на себя жертвенных обязанностей священника, то тем более творение не могло заключить завет с Иеговой посредством жертвы. Этим убедительно доказывается, что Иегова основал завет через жертвоприношение и объявил о нем в свое время.

Что послужило поводом для этого необычного завета? Со стороны Бога не было никакой жажды крови. У Него источник жизни. (Псалом 35:10) Ему не нужна была кровь для своих прихотей. “Если бы Я взалкал, то не сказал бы тебе, ибо Моя вселенная и все, что наполняет ее. Ему ли Я мясо волов и пью ли кровь козлов?” (Псалом 49:12, 13) “К чему Мне множество жертв ваших? говорит Господь. Я пресыщен всесожжениями овнов и туком откормленного скота, и крови тельцов и агнцев и козлов не хочу”. – Исаия 1:11

Поводом послужили любовь и милость, проявленные Иеговой. Честь имени Иеговы была вовлечена, и любовь и милость действовали с мудростью, чтобы удовлетворить эту потребность. Жизнь человека - это священное право или привилегия. (Быт. 9:5) Адам нарушил священность данной Богом жизни. Теперь Иегова хотел позволить кому-то пройти жертвенный путь, чтобы грешник мог возобновить этот священный дар жизни. Иегова не требовал, чтобы кто-то приносил жертву; поэтому жертвенное соглашение было результатом любви. Жертва должна была быть принесена как со стороны Бога, так и со стороны другого участника завета, потому что только Бог обеспечил и организовал жертву. Все должно быть устроено по собственной воле Бога и по добровольному согласию другого участника завета. По этой причине завет был единственным соглашением, которое могло служить основанием для примирения человека. Свобода и нравственная свобода того, кто приносится в жертву, не нарушается.

При определении того, где был заключен завет посредством жертвы, можно сказать, что цель завета управляет итогом. Совершенный человек согрешил и потерял свое право на жизнь. Теперь Бог хотел, чтобы это право на жизнь было приобретено другим совершенным человеком. Его закон требовал жизнь за жизнь. (Втор. 19:21) Этот человек с человеческой жизнью должен быть тем, кто должен быть принесен в жертву. Духовное существо не могло вступить в завет путем жертвы и искупить человеческое создание, потому что это не было бы соответствующей ценой. Верно, что жизнь Логоса была передана от духа к человеку, но нет никаких свидетельств Писания о том, что завет жертвы был известен Логосу во время передачи. Будучи полностью послушным воле Иеговы, Он пришел на землю в согласии с Его волей, став совершенным человеком. Он был рожден не падшим человеком, а силой Иеговы. Когда Он достиг своего совершеннолетия в качестве человека, Он, несомненно, знал, что Ему предстоит сделать что-то в связи с возвращением человека к жизни. Какова бы ни была воля Его Отца в

этом или любом другом отношении, Он был готов исполнить ее. Об этом свидетельствуют Его слова: “Тогда я сказал: вот, иду; в свитке книжном написано о мне: я желаю исполнить волю Твою”. (Псалом 39:8, 9) Павел определяет время заключения завета как время на Иордане, когда процитированные выше слова обрели силу. (Евр. 10:5-7) Там Иисус пришел в мир зрелым человеком и должен был определить, будет ли Он от мира или нет. До этого времени, хотя Он и был наследником, Его положение ничем не отличалось от положения раба, потому что Он находился под действием закона завета. – Гал. 4:1, 2

Когда наступило ‘назначенное время Отца’, должна была исполниться та часть Божьей воли, которая до этого времени была тайной для всех. На Иордане, который фиксирует время посвящения человека Иисуса, было назначено время Отца. Поэтому ясно, что это время было надлежащим иенным для заключения завета, который привел к жертве Иисуса. Безусловное согласие Иисуса заключалось в том, чтобы исполнить волю Отца, какой бы она ни была; и если это означало, что Он должен умереть, Он был согласен на это. Жертва была в первую очередь жертвой Иеговы, потому что именно Иегова отдал в жертву своего дорогое возлюбленного Сына, того, кто принадлежал исключительно Иегове. Это было показано в картине на горе Мории, когда Авраам, представляя Иегову, пронес в жертву своего единственного сына Исаака, который в то время представлял Иисуса.

Именно Божья любовь обеспечила жертву, которую изобразила жертва на горе Мории. Это подтверждается словами: “Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную”. (Иоанна 3:16) Итак, неотразимый вывод состоит в том, что завет через жертву был заключен на земле, а не на небе, и что он был заключен в Иордане, когда Иисус посвятился и крестился. Вряд ли можно считать разумным, что Иисус до этого понимал, что Он должен быть принесен в жертву. Сразу же после посвящения в Иордане Он отправился в пустыню, чтобы изучить Божий замысел. Там Иисус, несомненно, познал весь смысл и важность Своего завета с Отцом. Именно в пустыне сатана поставил перед Ним великое искушение, пытаясь побудить Иисуса отказаться от завета. Во время этого испытания Иисус по существу заявил, что вечная жизнь зависит от полного послушания Богу и верного исполнения Его завета с Богом. (Матф. 4:4, 10) Без сомнения, совершенный человек Иисус продолжал изучать замысел Своего Отца и полностью осознавать, что Его завет требует Его смерти. Он сказал, что пришел отдать

Свою жизнь за людей. (Матф. 20:28) И снова Он сказал: “Я есмь хлеб жизни. Я хлеб живый, сшедший с небес; ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдаю за жизнь мира. Я есмь пастырь добный: пастырь добный полагает жизнь свою за овец. Как Отец знает Меня, [так] и Я знаю Отца; и жизнь Мою полагаю за овец. Потому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее”. – Иоанна 6:48, 51; 10:11, 15, 17

О том, что Иисус действовал в соответствии с условиями завета с Отцом, свидетельствуют Его слова: “Никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее. Имею власть отдать ее и власть имею опять принять ее. Сию заповедь получил

Я от Отца Моего”. (Иоанна 10:18) Когда Петр признал Иисуса помазанником Божиим и сказал Ему об этом, Иисус ответил: “Сыну Человеческому должно много пострадать, и быть отвержену старейшинами, первосвященниками и книжниками, и быть убиту, и в третий день воскреснуть”. (Луки 9:22) Таким образом, Он показал, что понимает, что Его завет заключается в том, что Он должен быть заклан и что Он должен воскреснуть из мертвых. Несомненно, Иисус понимал, что Его крещение в водах Иордана символически представляло Его смерть и что Его настоящее крещение означало Его жертвенную смерть. “Крещением должен Я креститься; и как Я томлюсь, пока сие совершится!”. – Луки 12:50

ОПЫТ ИОВА ПРОРОЧЕСКИЙ

Страдания Иова, не поддающиеся никакому сравнению, имели самое необычное начало. Очень интересен рассказ об этих страданиях, которые, как свидетельствует Писание, имеют глубокое значение для растерянных и утомленных народов, живущих в наши дни неопределенности и бедствий, от которых страдает мир.

Писание свидетельствует о том, что Бог использовал израильский народ для изображения исполнения Своей цели спасения. Закон, который Бог дал израильтянам, предвещал лучшие вещи, которые должны прийти к человечеству. То, что произошло с евреями, было записано в качестве примеров или образцов для тех, кто узнает об исполнении Божьего замысла. Хотя Иов не был иудеем, это ни в коем случае не означает, что Бог не использовал его в качестве примера или образа. Иов был величайшим человеком востока, и если учесть, что в этом деле участвовали многие небесные и земные создания, даже Сам великий Творец, то мы вправе сделать вывод, что картина Иова должна иметь еще больший масштаб, чем та, в которой участвовал Израиль. Если это так, то картина должна касаться всего человечества, как евреев, так и язычников. Считается, что для студента, изучающего книгу Иова, будет полезно в общих чертах описать здесь некоторые картины, которые явно прослеживаются, а затем показать на основании Писания правильность этого вывода.

Иов в день своего процветания изображал Адама, совершенного и процветающего принца в Эдеме.

Иов в своих бедствиях изображал весь род человеческий, страдающий от потерь, болезней и смерти по причине греха, который враг-сатана ввел в действие через Адама.

Иов, страдающий от потери всех своих детей, изображает Адама, потерявшего все свое потомство по причине греха, который был приведен в

действие врагом-сатаной через незаконное действие Адама.

Иов, сохранивший свою верность в испытаниях, представляет собой класс людей, которые в испытаниях доказывают свою верность и преданность Богу.

Иов как слуга Божий, сохраняющий верность, изображает всех слуг Божиих, которые через испытания стойко и непоколебимо хранят свою веру в Бога.

Три человека, Елифаз, Виллад и Софар, которые выдавали себя за друзей Иова, на самом деле не были его друзьями. Их можно назвать тремя мошенниками. Таким образом, они представляют собой агентов дьявола или его организацию, пытающуюся указать человеку, какой путь ему следует выбрать.

Елиуй, молодой человек, изображает или представляет помазанных Богом посланников, которые превозносят имя Иеговы и, как Божии посланники, говорят Его весть истины тем, кто слышит.

Жена Иова также изображает орудие, которое сатана-дьявол использует, чтобы побудить людей проклинать Бога, и поэтому хорошо представляет сатанинскую организацию, проходящую под именем или символом жены.

Иов, полностью восстановленный к здоровью и счастью, ко всему и даже большему, чем он имел в прежние дни, является великую истину о том, что Бог в свое время восстановит человеческий род к здоровью, счастью и жизни.

Один из великих уроков книги Иова - это урок избавления от смерти посредством воскресения и возрождения, а также то, что жизнь, которая является самым большим желанием человека, может быть получена только через посредничество искупителя и посредника, которого предоставляет Бог.

Здесь предполагается, что все студенты тщательно изучат запись Писания, обозначенную в Библии как книга Иова. Здесь дается ссылка на этот текст, но никто не сможет должным образом рассмотреть его без тщательного изучения всех текстов книги.

С самого начала человеческой жизни между великим Творцом и его сыном Люцифером шел спор о человеке. Записи показывают, что Люцифер был одной из “утренних звезд”, которые, получив информацию о Божьей цели создать землю и человека для земли, присоединились к хвалебной песне о Иегове. Человек был создан и помещен в Эдем, где по назначению Иеговы находился под наблюдением Люцифера. Люцифер знал, что долг и привилегия человека - поклоняться своему Творцу. Люцифер эгоистично желал и жаждал поклонения человека для себя. Он восстал против Бога и привел человека к гибели. Затем его имя было изменено на сатана, что означает противник Бога. С тех пор сатана стремится настроить человека против Бога, чтобы он, сатана, мог иметь поклонение людей и подчинить их себе. Этот великий факт следует всегда иметь в виду, исследуя Писание, и особенно книгу Иова.

Во время собрания сынов Божьих, чтобы предстать перед великим Творцом, о котором говорится в рассматриваемой нами записи, почти все люди на земле обратились ко злу, поддавшись нечестивому влиянию сатаны. Бог не лишил сатану власти над землей, но позволил ему продолжать осуществлять свою власть над людьми и тем самым предоставил полную возможность для испытания всех Своих творений. Должно быть, с большим высокомерием сатана явился в присутствие Бога, хвастаясь и гордясь тем, что отвратил почти всех людей от Бога, великого Творца. Иегова призвал сатану сообщить о своих передвижениях, и противник ответил, что он обошел всю землю. Хотя летопись ничего не говорит об этом, можно сделать вывод, что своим высокомерием в присутствии Бога сатана по существу заявил, что ни один человек не будет добровольно продолжать служить Богу, и вообще не будет служить Ему, если только на то не будет какой-то самолюбивой причины.

Что же было предметом спора в то время? Несомненно, следующее: Сохранит ли человек свою верность Иегове? Может ли Бог поместить на землю человека, который будет верен и предан Ему? Сатана настаивал на том, что ни один человек не будет предан, но что все, при определенных условиях, обратятся против Бога. Очевидно, что целью Бога было показать, что человек, по милости Божьей, действуя под Его руководством, может сохранить свою верность и, выполняя божественные требования и будучи

послушным Божьему пути, обрести жизнь вечную.

Чтобы решить этот вопрос, Бог позволит сатане дойти до предела в его попытке настроить всех людей против Господа, а затем в свое время и должным способом Бог продемонстрирует Свое абсолютное превосходство. Тем самым Он преподаст всему творению важный урок, что Иегова - единственный истинный Бог, и нет никого, кроме Него. На этом этапе спора Иов представил класс людей, которые сохраняют совершенное состояние сердца и доверие к Иегове. Поэтому в подходящий момент Иегова представил сатане возможность совершить свой злой поступок. “И сказал Господь сатане: обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла”. – Иов 1:8

Сатана отрицал, что Иов действительно любил Бога. Он обвинил Бога в том, что Бог так оберегал Иова, что у сатаны не было возможности подвергнуть его испытанию. “И отвечал сатана Господу и сказал: разве даром богобоязнен Иов? Не Ты ли кругом оградил его и дом его и все, что у него? Дело рук его Ты благословил, и стада его распространяются по земле; но прости руку Твою и коснись всего, что у него, - благословит ли он Тебя?”. – Иов 1:9-11

Это был вызов Иегове; и Господь не оставил этот вызов без внимания, но сказал сатане, что он может взять то, что есть у Иова. Сатана ушел от Господа, придумал способы и средства для уничтожения имущества и семьи Иова и осуществил свой злой замысел. Когда он, таким образом, навлек великое бедствие на семью Иова, он потерпел неудачу, потому что Иов все еще надеялся на Бога и поклонялся Ему.

На последующем собрании сынов Божьих, чтобы предстать перед Иеговой, где присутствовал и сатана, Бог напомнил сатане, что Иов все еще “доселе тверд в своей непорочности; а ты возбуждал Меня против него, чтобы погубить его безвинно”. Сатана с высокомерием и жестоким сарказмом ответил Господу: “кожу за кожу, а за жизнь свою отдаст человек все, что есть у него”. “Но прости руку Твою и коснись кости его и плоти его, - благословит ли он Тебя?” (Иов 2:4, 5) И снова испытание: “И сказал Господь сатане: вот, он в руке твоей, только душу его сбереги. И отошел сатана от лица Господня и поразил Иова проказою лютою от подошвы ноги его по самое темя его”. – Иов 2:6, 7

Несмотря на это ужасное бедствие, Иов смирился перед Богом, о чем свидетельствует тот факт, что он сел в пепле. Сатана снова не удалось настроить Иова против Творца. Сатана, должно быть, был несколько обеспокоен таким

поворотом дел. Тогда он вспомнил о том, как он повлиял на Адама через его жену. Он вложил эту мысль в разум жены Иова и побудил ее сделать попытку склонить Иова к тому, чтобы он оставил Бога; и она, действуя как орудие сатаны, призвала Иова оставить Бога, отречься от Него и понести последствия. Но Иов не поддался на злые умысли своей жены. Повернувшись к ней, он обличил ее и сказал: “неужели доброе мы бу-

дем принимать от Бога, а злого не будем принимать?” И снова сатана потерпел неудачу в своей попытке настроить Иова против Господа. В этом опыте Иов, должно быть, представлял то небольшое число людей, которые на протяжении веков выдерживали всевозможные преследования и сохраняли веру и преданность Господу Богу.

ПИСЬМА

ПОНИМАНИЕ ПОЧИТАНИЯ ИЕГОВЫ

Уважаемый господин,

Я хотел бы написать вам несколько строк и рассказать, насколько утешительными были для меня ваши послания. Мне всегда хотелось более глубокого понимания Библии, которое, как кажется, человек не может получить в церкви. Кажется, что мои молитвы услышаны, потому что ваши книги оказались очень полезными для меня. Конечно, некоторые толкования немного отличаются от того, чему нас учат в воскресной школе и церкви, но в Библии с вашей помощью все понятно. Мне еще многому предстоит научиться, но я буду рад, если меня причислят к свидетелям Иеговы, и я молюсь лишь о том, чтобы и моя семья перешла.

Я учусь с прошлой весны, и я хотел бы сказать, что Бог кажется ближе, чем был всю мою жизнь. Не могли бы вы помолиться за меня, чтобы у меня было больше понимания, чтобы я мог помогать другим людям в честь и славу Иеговы?

Искренне ваш,
Райт, Онтарио.

РАДУЯСЬ ТОМУ, ЧТО У НЕГО ЕСТЬ РОЛЬ

Дорогой брат Рутерфорд:

На нашем последнем собрании, 13 августа, мы реорганизовались по соглашению сообществ, чтобы продолжить деятельность Службы Царства на этой территории. В то же время мы приняли резолюцию, содержащуюся в “Башне” от 1 сентября (1933 г.), и полностью согласны с ней. Мы заверяем тебя, дорогой брат, что у тебя есть наше полное сотрудничество, любовь и доверие.

Мы рады сообщить вам, что радуемся нашей привилегии служить Иегове. Наше желание - направить всю нашу энергию на работу свидетельства, воспевая хвалу Его великому имени.

Мы хотим выразить нашу благодарность за своевременную пищу, которая разоблачает сатану и его организацию и дает большое утешение остатку.

Мы очень радуемся привилегии участвовать в провозглашении Царя и Царства и молимся, чтобы Иегова до конца сохранил Свою любящую доброту к вам.

Искренне ваши братья и сослуживцы, Стью-бенвильская (Огайо) компания свидетелей Иеговы.

НАСТАВЛЕНИЕ, ОБОДРЕНИЕ

Дорогой брат Рутерфорд,

Во имя нашего Отца Бога Иеговы и нашего Спасителя и Царя Христа Иисуса я приветствую вас, молясь о том, чтобы радость и мир благословений Царства умножились для вас и всех подобных драгоценной вере, чтобы укрепиться для точного усердия в царском служении, которое необходимо в это время подготовки Иеговы через Его великого Исполнителя Иисуса Христа. Цель этого письма, во-первых, поблагодарить вас за книгу “Приготовление”, и, во-вторых, выразить мою благодарность Господу Иегове за обильное наставление, ободрение и чудесные истины, изложенные в этой книге, в то время как я полностью решил в силе Господа поставить себя на сторону наступления с нашим Вождем Иисусом Христом и не терять ни минуты в этой великой подготовительной работе и нажимать на битву до самых ворот врага. Я не буду отнимать больше вашего времени, ибо знаю, что оно драгоценно, и принадлежит Господу; но я молю Господа благословить вас и всех, кто проявляет такое же рвение в служении.

Примите мою благодарность, пока я остаюсь
Вашим сослужащим по Его милости,
Лайонел Э. Каллендар, пионер, Куба.

ИЕГОВА БУДЕТ ЛИКОВАТЬ

Дорогой брат Рутерфорд,

Ваше время драгоценно. Я займу его совсем немного, и я хочу поблагодарить вас за книгу “Приготовление”. Я благодарю Иегову за истину, которую она содержит. Это Его истина. Вы, как Его слуга, с любовью и щедростью обеспечиваете нас, рассеянных, которые должны писаться, если мы продолжаем нести “плоды Царства” людям.

Приготовление не поддается описанию. Его нужно почувствовать. Ее нужно есть и пить, чтобы понять ее. Глава XII, ВОЙНА, подобна крику победителя, триумфу, в котором Иегова будет ликовать.

Остаток нуждается в этом сейчас. Нагрузка тяжела, но они радостны в том, что является лучшим из всех лет служения. Мы думаем и молимся о вас, которые, как мы верим, верно служат стаду великого Пастыря.

Ваша по Его благосклонности,
Берта Эллер, Северная Каролина.

ЩЕДРЫЕ БЛАГОСЛОВЕНИЯ БОЖЬИ

Дорогой брат Рутерфорд,

Мы рады, что можем прислать вложенные средства для использования в работе Царства, и молимся, чтобы они принесли пользу Его чести, пришедшей в Его храм.

Как мы благодарны нашему милостивому Небесному Отцу за чудесную пищу, которую Он дает нам в это время, и мы хотим поблагодарить вас и дорогих братьев в офисе за вашу любящую верность в раздаче ее нам. Господь, несомненно, знает, как остро нуждается остаток в этом, чтобы укрепить его в эти дни испытаний, когда сатана, князь Гог и его воинство делают все возможное, чтобы уничтожить нас и нарушить работу.

Но больше Тот, Кто за нас, чем все те, кто против нас. Хотя даже братья и сестры подводят нас именно тогда, когда мы больше всего в них нуждаемся, мы знаем, что Бог справедлив, прав и истинен, и Он никогда не оставит и не покинет нас, если мы будем продолжать полностью доверять Ему.

И когда мы принимаем щедрые Божьи благословения, мы с радостью, да, с нетерпением, рассказываем весть о Царстве другим, пока не произойдет великая битва и наш Царь не одержит победу!

С христианской любовью и приветствиями от

Миссис Мэри Шлаттер и семьи, Канзас.

ЦАРСКИЕ ДРАГОЦЕННОСТИ

Дорогой брат Рутерфорд,

С тех пор как я узнал о великих истинах, которые Господь предоставил Своим слугам через "Башню Стражи", я много раз возносил молитву благодарения Иегове за Его щедрое обеспечение Его верных. И теперь остатку дана новая радость Царства в книге "Приготовление".

По мере появления каждой части в "Башне Стражи" становилось очевидным, что эти жемчужины истины - самые блестящие из тех, что помазанники еще не получили. На самом деле, эти истины выглядят как драгоценные камни, которые теперь помещены в книгу "Приготовление" и тщательно закреплены мастером-рабочим, как показано в вашем письме к вер-

ным и в предисловии. Эта оправа значительно усиливает блеск этих драгоценных камней истины.

Я действительно благодарен вам, брат Рутерфорд, и всем соработникам за эти истины, которые были даны Иеговой через вас в это время подготовки к Армагеддону.

Ваш брат в служении Ему,
Ф. К. Саутворт, Канзас.

ЗНАЛ ИСТИНУ

Мой дорогой брат Рутерфорд,

Могу ли я отнять немного вашего драгоценного времени, чтобы рассказать вам об одном случае, который произошел со мной несколько дней назад во время работы от дома к дому и который случай, доказывает, что радио делает замечательную работу? В этот день во время работы я пришла в аккуратный цветной дом, нашла мужчину, его жену и престарелую семидесятилетнюю мать, которые наслаждались программой "Башни Стражи". Мать не умеет ни читать, ни писать, но она знала истину. Она узнала ее от вашего голоса по радио. Она сказала мне, что каждое воскресенье, когда наступало время вашего выступления, она садилась поближе к радио, чтобы уловить каждое слово; и что послание было таким сладким, таким прекрасным, таким удивительным, что вызвало слезы; и что она жаждет Царства, о котором вы рассказываете.

Я спросила ее, слышала ли она когда-нибудь служителей различных церквей, которые выступают в эфире. Она ответила: "Да, да. Иногда я слышу одного, который приходит после судьи; но, дорогая, он не может говорить, как судья. Судья Рутерфорд научен Богом и имеет благочестивую мудрость; другой человек научен миром и имеет мирскую мудрость". Другой человек - пастор одной из самых больших и богатых церквей здесь.

Я подумала, что у старой цветной женщины был уникальный способ говорить правду. Другой человек не научен Богом, не находится в Его храме, не имеет места за Его столом, чтобы причаститься чудесной пищи.

"Башня Стражи" от 1 ноября - "Пища в свое время". Один человек сказал мне в воскресенье, когда я вышла на служение убираться, пока он не убил меня. Это мое желание - быть верной до конца. Да благословит и сохранит тебя Бог, дорогой брат.

Ваша сестра по Его милости,
Миссис А. Ф. Холлоуэлл, Северная Каролина.